# 清三河 后有没有反弹? 市民监督团来 挑挑刺

■记者 黄君君



"清三河"即清理垃圾河、黑河、臭河,是全面贯彻落实省委、省政府"五水共治,治污先行"战略部署的 具体举措之一。我市开展"清三河"整治两年多来,效果如何?是否有反弹?日前,市治水办联合市市民 监督团开展"清三河"反弹隐患排查活动,重点督查我市已经验收的"垃圾河、黑臭河"是否存在反弹隐患, 以及河道保洁机制是否执行到位等。

7月15日,记者跟随市民监督团走访了安阳街道下沙塘河和周家桥河。

#### 下沙塘河 :鱼儿水中游 :偶见生活垃圾

村庄、小桥、榕树、流水 ……在城市中的安阳街道下沙 塘村别有一般韵味。下沙塘河 就在村边缓缓流过,当天上午, 当记者来到下沙塘河时,有不 少村民正坐在河边的榕树下纳

河水青青,鱼儿畅游。鱼 儿也多了起来,以前污染严重 时,河里都看不见鱼。"村民鲍 先生说,以前村内的酒厂和养 猪场的废水、污水直排河中,导 致河水发黑、发臭,如今这些污 染源已经关闭,河水已经没有 了当时的臭味。

不过,记者发现河面上还 漂浮着些许饮料瓶和白色塑料 袋。对于河面垃圾,是否有保 洁公司每天清理呢?"这段时间 都有船开过来清理,将塑料瓶、 塑料袋捞起来。"鲍先生说,他 经常在河边散步,会看到有船



只来打捞垃圾。村民王先生也 告诉记者,如今每天都有两次 河面保洁,河面比以前干净了

通过一旁的河长公示牌,市 民监督团联系上了下沙塘河的 河长金林。据他介绍,下沙塘河 原本是条黑臭河,排污主要为生 活污水,经过旧村改造,生活污

水直排现象基本上已经消失。

"河边有两棵大榕树,如今 河面上垃圾主要是树叶。"金林 说,为了加强河面保洁,不仅村 里组织了党员志愿者打扫清 理,街道办事处还请了保洁公 司专门清理。

据了解,下一步下沙塘河还 将进行扩宽,届时河岸会驳坎。

### 周家桥河:一条河两副

2015年,周家桥河通过了 黑臭河整治现场验收。一年过 去了,这条河是否令人满意? 市 民监督团走访发现,一条周家桥 河呈现了两副样子,周家桥河安 阳南段整治效果喜人,而周家桥 河莘塍北段河水则还是有点脏。

周家桥河南起温瑞塘河,北 至瑞祥新区,全长3862米,由安 阳街道和莘塍街道共同治理。 市民监督团发现,在望湖家园附 近的周家桥河南段,河面干净, 水面漂浮物和沿岸垃圾稀少,沿 岸绿化完整。而到了104国道 边的周家桥河北段,有明显反弹 的现象,河水颜色变深,河面上 有不少的漂浮物,其中有很多黑 色的结块状物体,河岸两旁还出 现了垃圾。

针对一条河两副样子,市民 监督员郑锋提出了自己的看 法。他认为,周家桥河南段河面 宽广,河口接壤温瑞塘河,东面



说基本没有严重的污染源。只 要对河流稍加管理,基本上不会 出现反弹现象。但是周家桥河 北段,河面明显窄小,河流横穿 老城区,沿岸外来务工人员居住 密集,下水道与排污管合用,截 污纳管工程尚未发挥作用,大 部分还是直排,加上部分新居民 乱倒垃圾,所以出现反弹现象。

标不治本。只有真正对污染源 进行科学整治,提高市民素质, 养成良好的生活习惯,垃圾不乱 到,污水不直排,才能从根本上 解决问题,真正遏制治理后反

据介绍,市民监督团将在两 个月内走访全市17条可能存在 反弹的河流,助力我市"五水共

开栏语:文明不文明,首先看卫生。为落实城区环境卫生 保洁监管长效机制 ,提升城区保洁水平 ,自今日起 ,本报推出 曝 光台 栏目 ,重点监管安阳、玉海、锦湖、东山4个街道辖区的清 扫保洁、保洁人员到位率、机械化作业、环境卫生设施、规范作业 及其他等情况。如果您发现身边有街面脏乱差、保洁不到位等 问题 都可以告诉我们 联系电话66600848。

# 创全国文明(卫生)城市 建幸福和谐家园

[曝光台] 市民投诉电话:66600848

### 垃圾在路中央堆成 小小山 环卫工人直喊 吃不消

本报讯(实习生 曹可 赵 嘉璐 记者 黄君君)7月18日 10时许,记者来到三圣门望江 菜市场一带,这里的马路边垃 圾随处可见,环卫工人直说

此时,大部分的菜摊已结 束了早市,正是各家进行卫生 打扫的黄金时段。在柏屏街 口,记者发现一些商铺的门口 堆放着许多生活垃圾,从已经 泛黑的地面可以看出垃圾堆 放此地已久。一些商铺把自 家门口收拾得很干净,但把垃 圾直接扫放在马路中间。成 堆成堆的垃圾在望江菜市场

的主路上随处可见,买菜路过 的行人避之不及。

据在这一带打扫卫生的环 卫工人介绍,附近垃圾随意堆 放的情况十分严重,他除了要 清扫随处乱堆的生活垃圾,还 要清扫四处乱扔的午餐外卖 盒。"我每天凌晨3时就起床了, 4时上路清扫,中午12时到14 时还要顶着烈日工作,但这么 多的工作量实在是吃不消。"这 名环卫工人说,"其实大家不要 随手乱扔垃圾,把垃圾扔进垃 圾桶或指定堆放点,这样我们 的工作压力就会减轻许多,工 作效率也会快起来。"



## 一天发生两起跳江轻生事件 一人被及时阻止 一人至今未找到

本报讯(记者 杨微微)7

月18日,记者从飞云江边防 派出所、温州飞云江海事处 获悉,当日,瑞安大桥上发生 一天两人跳桥轻生事件。

据了解,当天上午11时 许,一湖南女子因与男友分 手,男友回了老家,该女子想 不开到飞云江三桥上欲轻 生。边防派出所民警接到群 众报警后,马上赶赴现场,所 幸该女子已被周围群众及时 阻止劝服。

110报警中心再次接到群众 报警,称有一瑞安本地女子 从瑞安大桥上跃下,飞云江 边防派出所、温州飞云江海 事处接警后第一时间到达现 场。15时55分,飞云江海事 处当即开出巡防艇,与桥上 民警配合,到该女子跳下位 置的上下游开展搜救,但经 过一个多小时的搜救,最终

据悉,有关当天下午跳 江女子为何轻生,具体原因



### 高端瓶装饮用水定制

企业会展・车展・房地产・银行・保险公司・旅游・ 招生・运动会・婚庆・会议、会晤活动・高档商务会所

您的专属定制

温州瑞海饮料有限公司 地址: 瑞安市潘岱街道林岙村 定制服务热线: 65636060 13967753706 微信公众平台: rhyl119

